

无锡籍雨花英烈增至20名

57位英烈生平事迹在锡展出

本报讯（晚报记者陈钰洁/文、摄）昨日，“信仰的力量——雨花英烈生平事迹展”在无锡市档案史志馆开幕，现场，雨花台烈士纪念馆与无锡市档案史志馆共享互换了无锡籍雨花英烈文物史料，以此共庆南京、无锡解放74周年。

雨花台是新民主主义革命时期中国共产党人和爱国志士的集中殉难地，在这里牺牲的烈士成千累万，他们中的绝大部分都是无名烈士。“雨花台烈士出生在一百多年前，他们牺牲的时候都还很年轻，平均年龄不到三十岁，且很多人尚未结婚，也没有子嗣，因此，留存于世的资料很少”，南京市雨花台烈士陵园管理局文物博物馆处处长闻慧斌介绍，为了纪念他们，雨花台烈士纪念馆开展了“红星计划”，进行文物史料征集。在

此过程中，深入进行了史料挖掘，发现在1519名已知姓名的雨花英烈中，除了已知的6位，还有14位无锡籍（含江阴、宜兴）雨花英烈。这也意味着无锡籍雨花英烈增至20名。

此次展览，通过“光荣北伐 革命先锋”“力挽狂澜 前仆后继”“奋起抗战 中流砥柱”“迎接黎明 血沃新天”四个部分，重点展出57位雨花英烈生平事迹，其中有邓中夏、恽代英等在全国有重要影响力的雨花英烈，史砚芬、高文华等无锡籍雨花英烈以及郭纲琳、黄祥宾等曾经在无锡从事过革命斗争的雨花英烈事迹。展览中，除介绍了无锡人民耳熟能详的史砚芬、高文华、朱杏南、蒋云、顾衡、李济平6位无锡籍雨花英烈外，还介绍了顾名世、季月娥、任重3位无锡籍雨花英烈事迹，展览尾声将把20位无

无锡籍雨花英烈名录

华亮（1905-1925）江苏无锡人	季月娥（1917-1935）江苏无锡人
顾名世（1896-1926）江苏无锡人	薛立荣（？-1937）江苏无锡人
史砚芬（1904-1928）江苏宜兴人	陈斌（1918-1943）江苏宜兴人
陈桐（1893-1930）江苏江阴人	陈政（1920-1943）江苏无锡人
李济平（1908-1930）江苏江阴人	戴国光（1913-1943）江苏宜兴人
高文华（1907-1931）江苏无锡人	任重（1918-1943）江苏宜兴人
蒋吾汝（？-1931）江苏宜兴人	孙斌（1918-1943）江苏宜兴人
朱杏南（1898-1931）江苏江阴人	赵匡山（1917-1943）江苏江阴人
蒋云（1903-1932）江苏江阴人	范仲儒（？-1944）江苏宜兴人
顾衡（1909-1934）江苏无锡人	洪仁子（1911-1945）江苏宜兴人

锡籍雨花英烈名录陈列于墙。

今年4月5日，雨花台烈士纪念馆发布了“红星计划”文物史料征集倡议，倡议发布后，无锡市档案史志馆立即整理馆藏无锡籍雨花英烈史料，无锡也成为国内第一个积极响应“红星

计划”的城市。当日，雨花台烈士纪念馆、无锡市档案史志馆各自从馆藏中挑选37件雨花英烈家书等文物史料，按规范流程复制后，进行共享互换。目前，无锡市档案史志馆馆藏无锡籍雨花英烈史料、实物200余份。

向国际传播无锡，展示无锡美好形象

首批“国际体验官”开启乐游无锡之旅

本报讯 正值“无锡国际月”，4月21日，2023“国际体验官乐游无锡”活动在惠山古镇启动。6名外籍友人被聘为首批“乐游无锡国际体验官”，他们将开展一次无锡精华之旅。同时，无锡也为他们准备了丰厚的乐游“大礼包”——免费畅游无锡众多知名景区。

首批6名“国际体验官”分别来自韩国、塞尔维亚、刚果（布）和俄罗斯。“刚到无锡我们就去了清名桥古运河景区，乘坐游船感受多彩生活，夜景如画，氛围感极好！”来自韩国的“国际体验官”金峻范被无锡美景和锡式生活所吸引，结束夜游行程后还特地来到稻香新村“美食聚集地”，打卡“鸡子大饼”、甜豆浆等特色小吃。“区别于走马观花形式，无锡为‘国际体验官’定制了特别的深度游，除了打卡无锡精华景点，他们还将学做惠山泥人，体验锡绣、留青竹刻等国家级非物质文化遗产，穿上戏服学唱锡剧……”无锡市文化广电和旅游局副局长刘烈表示，在为期两天的无锡深度游中，“国际体验官”将走访惠山古镇、东林书院、清名桥古运河，走进宜兴白塔村、阳

羨旅游度假区，游江南园林、赏水乡风情，感受无锡非遗魅力。“国际体验官”将用自己的独特视角记录这次精彩有趣的无锡之旅，利用各种媒介平台，向国际传播无锡，展示无锡美好形象。

据悉，从今年的5月1日到明年的4月30日，“国际体验官”们还可以免费不限次数地游览无锡的众多知名景区，如太湖鼋头渚风景区、惠山古镇景区、灵山胜境、梅园、蠡园等。（璩珺/文、摄）



宜兴山里民宿受到游客追捧

本报讯 “五一”假期临近，在宜南山区，“住在风景区的民宿”受到游客追捧，收获了丰富的订单。

今年“五一”假期，“茶禅四月到宜兴”旅游季活动内容安排密集，为入住宜兴民宿的客人提供了丰富的假日休闲选项。阳羨溪山的格物江南市集、首届阳羨山湖音乐节、徐舍玫瑰文化艺术节、两岸中华文化暨素食节等新消费场景，大多临近宜南山区的精品民宿，游客可以就近选择。

宜兴市太华镇乾元村在经历了集体企业产权改造和调整产业结构之后，旅游业态成为重要产业特色。目前，乾元村的乾元谷、乾

红茶舍、孤邸民宿、乡遇民宿等，投资体量比较大，住宿体验丰富。孤邸民宿位于山林谷底，虽然每日房间价格千元以上，仍有不少人慕名前往。位于宜兴太华镇乾元茶山上的乾红茶舍是一家精品民宿，半个月前房间被预订一空，山下的乾元谷乡村度假酒店目前仅剩少量房间了。

宜南山区精品民宿数量多，营商环境好，游客在当地可以享受移动支付、消费优惠、电子地图等便捷服务。位于宜南山区的龙隐江南、江左凤凰、龙隐溪山、陶山居、沐心香村、行香竹苑、上川一舍等精品民宿，都承接了“五一”假期的

客房预订，与传统的农家乐相比，这些精品民宿注重公共空间营造，注重对周围自然山水资源的利用，注重精神愉悦层面的空间设施设置，因而显得“高大上”。

近两年新开的精品民宿投资体量大、设施高端，不仅消费价格比较高，而且经营管理严格，普遍明确“客人不允许带宠物入住”。“现在很多人旅行的时候会带着宠物。客人在预订酒店之前最好先打电话咨询一下，得到确认答案后再带宠物出行。”在宜兴龙山洞，一位乡村民宿协会的工作人员向记者表示。

（何小兵）

地铁站换乘导向标识系统升级

本报讯 最近，细心的市民在乘坐地铁时留意到，地铁车站内的导向标识比以前更直观、更丰富，目光所及之处都有“导航”。昨从无锡地铁集团获悉，为全面提升市民乘客出行环境，进一步优化乘车体验，无锡地铁对车站导向进行优化升级，容易迷路的乘客再也不用担心上错站台了。

昨天上午，记者乘坐地铁3号线来到苏南硕放机场站，站厅内一大块换乘导向信息牌映入眼帘。这块导向牌宽达1.65米，整体底色为蓝色，采用“文字+图形+线路色”的组合方式，涵盖了地铁换乘机场的指引信息，出行体验更便捷。站厅内还设置了地空联乘便民手推车存取点，并配有醒目的导向信息，方便携带大件行李的乘客出行。

同样，地铁2号线东亭站的导向也全面优化升级。无锡地铁运营有限公司相关负责人介绍，车站根据空间结构对导向标志指引进行优化设计，综合利用墙贴、地贴等标识构建清晰全面的车站导向环境。车站还在无障碍电梯四周增设了全新的导向标识，同时换乘通道内采用连续性指引和大画幅标识，有效提高了车站导向的系统性和连续性，提升换乘效率，带给乘客更加直观、清爽整洁的视觉感受。

随着无锡东高铁站1、2号出站口正式开放，地铁2号线无锡东站结合现场实际情况，根据乘客行走动线增加导向标识、合理规划“彩虹导向”，让标识“抬眼低头即可见，所见所指即清晰”。

值得一提的是，苏锡公交1号线的正式运营，加速了一体化综合交通运输体系打造。为提升苏锡两地市民“地铁+公交”互换的便捷度，无锡地铁运营有限公司在苏锡1号线公交站台设置了绿色环保、样式新颖的投影式换乘导向，确保广大市民能够快速准确地找到方向。（蔡佳）